
 
 

 

 
 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ 

                                                                                                                                                    19 Μαρτίου 2025 
    

Ημερίδα με θέμα: 

«Τιμώντας τη Γυναίκα Νηπιαγωγό: Από το παρελθόν, στο Παρόν και το Μέλλον της 
Προσχολικής» 

Το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου (ΠΙΚ) του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, σε 
συνεργασία με το Τμήμα Επιστημών της Αγωγής του Πανεπιστημίου Κύπρου και την Κλαδική Π.Ο.Ε.∆ 
Λευκωσίας, διοργάνωσε Επιστημονική Εκδήλωση με θέμα «Τιμώντας τη Γυναίκα Νηπιαγωγό: Από το 
παρελθόν, στο Παρόν και το Μέλλον της Προσχολικής». Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 
13 Μαρτίου 2025, από τις 18:00 μέχρι τις 19:30 στην Αίθουσα Εκδηλώσεων της Π.Ο.Ε.∆., στη Λευκωσία. 
Η εκδήλωση απευθυνόταν σε εκπαιδευτικούς Προσχολικής Εκπαίδευσης δημόσιων, ιδιωτικών και 
κοινοτικών νηπιαγωγείων, φοιτήτριες νηπιαγωγούς και νηπιαγωγούς που έχουν ήδη αφυπηρετήσει και, 
εστίασε στον ρόλο της γυναίκας νηπιαγωγού. 

Το Πρόγραμμα της εκδήλωσης περιλάμβανε χαιρετισμό από την έντιμη Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού 
και Νεολαίας, δρα Αθηνά Μιχαηλίδου και την Πρόεδρο της ΠΟΕΔ, δρα Μύρια Βασιλείου. Στον χαιρετισμό 
της η Υπουργός αναφέρθηκε στην αξία που το Υπουργείο προσδίδει στην προσχολική εκπαίδευση και 
σε μια σειρά προγραμμάτων και δράσεων που εφαρμόζει το Υπουργείο για τη προσχολική εκπαίδευση.  
Η Πρόεδρος της ΠΟΕΔ στον δικό της χαιρετισμό ευχαρίστησε το Υπουργείο για την αξία που προσδίδει 
στην προσχολική εκπαίδευση, αλλά τόνισε ότι υπάρχουν ακόμη πολλά που πρέπει να γίνουν.   

Ακολούθησαν κεντρικές εισηγήσεις από την Ομότιμη Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Κύπρου κ. Μαίρη 
Ιωαννίδου – Κουτσελίνη, η οποία ανέλυσε τον ρόλο της γυναίκας νηπιαγωγού στην Κύπρο 
αναδεικνύοντας τη σημασία του και αναφέροντας τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει ως γυναίκα και ως 
νηπιαγωγός. Στη συνέχεια η ακαδημαϊκός του Πανεπιστημίου Κύπρου Ελένη Λοΐζου, ανέδειξε τη σημασία 
του Αναλυτικού Προγράμματος του Νηπιαγωγείου ως εργαλείου και πλαισίου εργασίας στο νηπιαγωγείο. 
Τέλος, η Λειτουργός του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου Δρ Μαρία Ηρακλέους συντόνισε συζήτηση, 
στην οποία συμμετείχαν πρώην και νυν επιθεωρήτριες προσχολικής Εκπαίδευσης.  Οι Επιθεωρήτριες 
κλήθηκαν να σχολιάσουν τις παιδαγωγικές αλλαγές που βίωσαν ή βιώνουν κατά τη διάρκεια της 
υπηρεσίας τους και τον δικό τους ρόλο.  Στη συζήτηση διαφάνηκε η σημασία του ρόλου των 
Επιθεωρητριών στην υποστήριξη των νηπιαγωγών και η ανάγκη ενίσχυσης του ρόλου αυτού.    

Στην εκδήλωση παρουσιάστηκαν, μέσω αναρτημένων ανακοινώσεων (πόστερ), καλές πρακτικές από 
σχολεία που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Υποστήριξης Επαγγελματικής Μάθησης του ΠΙΚ και δράσεις 
από φοιτήτριες του Πανεπιστημίου Κύπρου που έχουν διακριθεί στο Πρόγραμμα Σχολικής Εμπειρίας 
Νηπιαγωγών. 

Τόσο οι παρουσιάσεις όσο και η συζήτηση στόχευαν στο να συνδυάσουν οπτικές και θεωρήσεις από το 
παρελθόν, το παρόν και το μέλλον της προσχολικής εκπαίδευσης στην Κύπρο και έδωσαν την ευκαιρία 
στις νηπιαγωγούς που κατέκλυσαν το οίκημα της ΠΟΕΔ να αναστοχαστούν για το μέλλον της βαθμίδας 
τους.    



 
 

 

 

 



 
 

 


